

内幕：中共特务陈军孙耀宁合谋渗透美政坛



孙耀宁和陈军。根据起诉书，两人都是中共军人出身。（新唐人电视台）

更新 2024-12-21 4:00 PM 人气 1421

标签：610办公室，渗透美国，610特务，陈军，孙耀宁，中共代理人

【大纪元2024年12月21日讯】（大纪元记者蔡溶报导）旅美“美国华人大型晚会总导演”孙耀宁于19日在加州被捕，被指控在2022年协助加州某市市议员候选人竞选时，非法充当中共代理人。检方指他与近期被判刑的中共代理人陈军合谋，试图渗透美国政坛。

长达24页的起诉书详述了中共如何通过美国地方政治渗透，试图影响美国内政。这些统战工作的影响力不仅局限于华人社区，还波及更广泛的社会层面。以下是大纪元记者根据起诉书整理的主要内容，内幕惊人。

法庭文件中没有公开这位市议员的姓名。然而，根据该市选举网站的记录，在2022年2月盖章的竞选声明文件中，孙耀宁被列为阿卡迪亚市议会候选人王爱琳的竞选财务主管。王爱琳于

2022年11月成功当选市议员。

目前尚不清楚王爱琳是否知晓孙耀宁或陈军与中共政府官员的联系。《洛杉矶时报》报导，检察官尚未对王爱琳提出任何指控，表示调查仍在进行中。一位匿名消息人士强调，当前并无证据表明王爱琳对起诉书中指控的活动知情。

* 01: 孙耀宁与陈军的背景

64岁的孙耀宁出生于南京，于1990年代初旅居美国，成为加州奇诺山（Chino Hills）的居民，曾担任个人1（以下用王某代称）在2022年选举活动的竞选经理。他被描述为这位女性市议员王某的亲密私人知己，他在DMV登记的最后地址为王某拥有的住宅，两人还共同运营一家名为N&N Media Group的“美国新闻中心”。

根据孙耀宁与陈军之间的通讯记录，孙耀宁曾在中国军队服役，联邦调查局（FBI）还取得了孙耀宁和陈军两人都身穿中共军服的照片。

根据往年大陆媒体的报导，孙耀宁是“美国华人大型晚会总导演”，多年来组织大型活动以宣传北京的叙事，并庆祝中共的重要纪念日。

71岁的陈军是天津市前官员，也在1990年代初移居美国，并担任总部设在北京的中国侨联海外顾问、中华海外联谊会理事、中国海外交流协会常务理事等，是中共在美国的许多统战组织的负责人之一。



备份到陈军icloud的照片显示，陈军（左）经常受邀参加中共官方活动，包括中共建政70周年活动。（起诉书）

此外，陈军自夸“习大大十年内召见我三次”，他经常参加中共高层活动，包括2019年在北京举行的中共建政70周年招待会，2021年的中共建党100周年庆典。



2021年5月，中共党魁习近平召见陈军（左）。（起诉书）

起诉书展示了陈军于2019年在洛杉矶的一场活动中威胁支持台湾的人士，他手持扩音器说：“你如果是中国护照，我现在把你拍照，你回到中国会被抓起来；你们如果拿着美国护照，你们就拿不到中国签证。”



陈军于2019年在洛杉矶的一场活动中威胁支持台湾的人士。（起诉书）

陈军上个月因贿赂美国国税局打压神韵和法轮功而被判入狱20个月，量刑前已在纽约南区法庭承认自己非法充当中共政府的代理人。

* 02: 陈军自称是中共“610办公室”特务

据起诉书称，在审前拘留期间，陈军向狱友透露，他是为中共“610办公室”工作的中国（中共）特务。610办公室是听令中共中央的国安“法外机构”，主责协调各机关镇压迫害法轮功，被称为中共的“盖世太保”组织，于1999年6月10日专门针对法轮功而成立，在各省、市、街道各级，共有数千个610办公室（详见：[610办公室超级权力分布图](#)）。陈军形容该机构为“比FBI强大100倍的‘特务机构’”。



610办公室是中国的“盖世太保”，获得超级权力的法外机构。（大纪元合成图）

联邦调查局探员表示，陈军对自己被捕感到惊讶，并提到“610办公室”拥有大量资源，他无法相信610“没有更好地监视（保护）他”。

此外，陈军透露，“610办公室”在约三十年前支付了他25万美元以搬到美国，自此以后，每月向他支付52,000美元的津贴。

（编者注：尽管“610办公室”于1999年才正式成立，距今仅25年，陈军声称的时间点并不完全吻合。然而，这类谈话出现在狱中非正式场合，难免欠缺严谨性。陈军自曝在31年前（1993年）移居美国时便已受中共指派，获得25万美元的搬迁费用。分析认为，随着1999年“610办公室”的成立，他转由该机构提供资金支持。前天津“610办公室”官员郝凤军曾在逃往澳洲后接受媒体采访时表示，“610办公室”负责专项任务，拥有极为充裕的资金来源，这或许解释了陈军所述高额津贴的来源。）

* 03: 与中共统战工作的联系

在2022年至2023年初，陈军与中共政府官员积极沟通，讨论中共可以“影响”的美国地方政治人物，特别是关于台湾议题。他还就王某的选举活动与中共官员进行交流，并将孙耀宁和王某称为“专为我们组建的基本团队”。

陈军经常指示孙耀宁撰写有关王某选举的报告，这些报告随后被转交至中共统战部，并最终送到“大老板的办公桌”。根据2018年美中经济与安全审查委员会的报告，中共统战部旨在“拉拢和可能反对中共政策的力量”，其工作包括影响海外华人社区及更广泛的群体采纳支持北京的立场。

孙耀宁撰写的报告中写道，他曾向中共政府请求8万美元资金，以支持在美国推进亲共活动。然而，孙耀宁和陈军从未向美国司法部申报其充当外国政府代理人的身份，从而违法。

* 04: 与中共官员讨论美国政治人物与影响策略

陈军曾与中共官员就王某的选举事宜以及孙某作为“为我们奉献的团队”成员的角色进行交流，双方还讨论了一份可能“接受”中共影响的美国政治人物名单。

根据执法人员对陈军设备的检查，陈军于2022年9月在中国天津访问期间，与天津市政府XXX办公室的负责人（官员1）及其办公室主任助理（官员2）共进午餐。会议中，陈军讨论了他在南加州影响政客（包括王某）的努力，并声称已组建一个“专门为我们服务的团队”，该团队包括王某与孙耀宁。

2022年10月9日，陈军向官员2发送了一位美国地方政客的姓名和照片，写道：“前洛杉矶县监察员。对中国友好。回来后会和他及其妻子聊聊。”官员2回应道：“好的，谢谢。我会在几天内一起沟通几件事情，以评估关注程度。”

2022年10月13日，官员2向陈军更新信息，提到北京高层对其工作的肯定：“主席，今天我们向北京的线领导（leader of our line in Beijing，中共发展特工都是‘单线领导’）简报了几件我们前几天谈到的事情，我在这里向你更新信息。首先，高层确认了你的能力和影响力，承诺我们可以将你这条线纳入正式工作记录，这意味着一旦记录在案，我们可以获得资金支持。”

“关于台湾问题，他们认为目前不是最佳时机，初步计划在选举后干扰访台的新国会议员，就像你提议的那样。届时，他们会指示我们行动，并记住你这条线。目前无法申请北京支持，但未来可以考虑。”

“关于你提到的县监察员那条线，他们批准与现任县监察员合作，但不批准前任。我建议通过前任接触现任。我们可提供初步资金支持你与前任社交，足够用于餐饮和会议，如果你成功联系上现任，支持力度会增加。请在会面前告知情况，我会尽力为你争取支持。同时，试着了解新任县监察员的情况，撰写简报，并寻找机会让前任引荐你给新任。”

“最后，请提供你能组织和动员的华人团体名称、渠道，以及当地可推广的华文媒体，以便上报上级。我计划几天内完成报告，之后我们可以正式开始工作。”

陈军随后提交了多个华人社团的领导人姓名与组织名称，如美国南加州华裔美国人联盟协会会长（C.C.），美国南加州华人联盟协会会长（Z.W.），美国华人联合会会长（L.G.），美国华人社区联盟会议会长陈军，美国中国统一论坛会长（Z.D.）。

2022年11月14日，陈军在中国山东临沂再次与中共官员2及其上司官员1会面。当天稍晚，陈军将多名美国侨领的联络方式转发给官员2。次日，官员2指示陈军删除聊天记录，并建议其在美国使用语音消息和新的联络号码进行交流。删除聊天记录后，陈军当天飞回美国。

* 05：向中共汇报王某当选的进展

王某在当选南加州的市议员后，多次与陈军直接联系，包括超过51分钟的长时间通话。陈军对其工作表达支持，并鼓励她成为华裔的骄傲。

2022年11月9日加州选举日，王某联系陈军：“老孙正在找你。请回电给他。他和我在一起。”陈军：“明白了，恭喜你。我15日回美国，我们当面谈。”12月5日，两人通话逾25分钟。

2023年1月23日，王某发给陈军一封感谢信，感谢他参加她的2023年中国新年活动。2月6日，两人通话逾51分钟。

2022年11月29日，陈军要求孙耀宁：“请简要说明王某的当选情况，相关部门非常关注此事。总部希望在主流媒体推动，暂不考虑华文媒体，你有接触主流媒体的渠道吗？”

孙某将王某的传记及相关信息发送给中共官员：“（王某）出生于70年代末，汉族，来自中国四川省成都市。曾祖父（亲属1）是‘武昌起义的指挥官’，（亲属2）‘中山舰的指挥官’。父亲（亲属3）‘前XX’。（王某）于1995年从成都市移民至美国，于2022年11月，以最高票当选市议员。”陈军点评：（亲属2）非常有名。

陈军将王某的传记及其当选报告发送给官员2和另一位中共官员，该官员在陈军的联络人中被列为“Z”，获得回应与肯定。两天后，陈军与官员Z进行了8分钟的通话。

2022年12月，陈军召开“核心成员会议”，成立美中友谊促进会，将王某纳入该组织，并向中共官员报告这是“专门为我们组建的团队”。其他成员包括：会长Z. D.，法律顾问B. L.，秘书长L. X.，政治评论员G. J.，L. D.，华人当选官员王某，副会长孙耀宁等。

2023年1月1日，陈军将有关王某的消息转发给官员2，并提到孙耀宁自1997年以来一直是他在华人社区的“得力助手”。并说他已经告知王某，会支持她反对台湾独立，并将她的事迹报告给中共。

两周后，陈军告诉官员2，他在美国之行中取得了“重大成果”，整顿了团队，确认了任务，并计划于2月8日回中国后再当面详谈，让对方到天津机场接他。中共官员2承诺安排接待并进一步讨论成果。

* 06：中共对付法轮功的新策略：文艺演出

2023年1月1日，陈军指示孙耀宁：“与洛杉矶中领馆建立良好关系很重要，我将负责与北京开通渠道。你必须将王某赢得选举的过程写成文件，我报告给统战部。我已经写了一份简报，你可以写详细内容，给统战部和侨务办公室看。”

1月14日，陈军催促孙耀宁：“快点准备你的提案，我准备回中国。”他在次日指示孙将报告按主题分为四部分：1. 王某-华人从政的开始。2. 文艺演出，20年前和当前对付法轮功的策略。3. 中美友好协会的成员，列出美国人的名字。4. 媒体现状和计划。

1月26日，陈军再次催促孙“快点写，我2月9日要回中国。写下你的详细简历，以及我们过去的战斗经历。还有你我共同培养和协助王某的成功。”

* 07：围绕“新政治明星”的操作计划

2月1日，孙耀宁向陈军提交了一份工作报告草稿，报告中包括孙耀宁在中共武汉军区服务的背景。报告摘录如下：

“自1996年至今，在美国著名侨领陈军以及中国对外友协主任的领导下，我多次带领美国政要和文化工作者代表团赴中国进行交流工作。我在主要社会团体中担任过不同的重要职位，坚持抵制任何破坏中美关系友谊的敌对势力和中国分裂势力。最自豪的是，在2022年美国中期选举中，我策划并组织我的团队赢得了加州XX市议会候选人王某的选举。”

陈军认为“缺少重要内容”，要求列出王某和美国国会议员的友好关系、她与主流政治人物的接触情况，“列个清单，越多越好。职位越高越好。”

随后，陈军与孙耀宁交换了一系列音频消息，他指示孙耀宁将报告分为几个部分：第一部分为孙的简历，第二部分标题为“新政治明星（王某）”。他要求添加陈军与孙耀宁多年来在加州某城市“与台独势力斗争”的经历，以及在该城市与法轮功影响“作斗争”的相关内容。此外，陈军还讨论了如何抗议某国国会议员提议的访台计划。

同日稍后的音频消息中，陈军再次要求孙耀宁列出与王某熟悉的美国主流政治人物名单，“越多越好，职位越高越好。”陈军强调，这将“对提升王某在中国的地位非常有效”。他进一步指示孙耀宁在报告中详细描述中共驻华府大使馆和洛杉矶中领馆对孙耀宁与王某的关注程度，包括会面次数，并要求附上图片，如王某的竞选照片、她与美国国会议员和中共驻美大使的合影，以及其他重要人物的照片。

孙耀宁在音频消息中回应：“好的，我刚送走儿子，回家后就开始写。”

陈军当天回复音频消息说：“整体写作不错，尤其是你在王某身上做得很好。我们小组为此感到骄傲。我会将这份信件放在大老板的桌上。所以我们需要来回修订，把内容写得更完善。你觉得我们应该让王某知道吗？我认为目前不必告诉她。先这样做，我不认为会有问题。快点修订。”

在随后的音频消息中，陈军声称：“我们的洛杉矶团队是局里最好的团队。”

孙耀宁当天回复：“我会列出王某与‘美国政府官员和加州政府官员’的关系。”陈军回应：“好的，太好了。现任的更重要，军方、幕僚长和美国政府职位也非常重要，还有美国国会议员等等。稍后再聊。”

* 08：向中共讨钱针对法轮功等团体

在2023年2月5日，陈军催促：“快点。你总是拖延。”孙耀宁回复音频消息：“我不是拖延，我只是多年没写报告，不知道怎么写。”次日陈军再催：“什么时候能完成？第一部分已交给相关部门。”孙：“两小时内提交，我在等华盛顿的材料。”

孙耀宁接着撰写报告：“长期以来，海外反华势力不断，台独、西藏独立、新疆独立和法轮功活跃已久……这些势力渗透并活跃于各种主流领域。而我们的华人社区则分裂，不团结……美国每年有五大游行：7月4日的美国独立日游行；1月1日的玫瑰花游行；梅西游行；好莱坞圣诞游行；美国超级碗游行。某些反华组织每年参加这些具有全球影响力的活动。”

孙接着强调在陈军的带领下进行的反制计划，并提出资金和物资需求，“由于资金不足，我们无法引起轰动。特别是‘假旗’（指台湾国旗）在今年1月2日的玫瑰花游行中首次出现，更不用说法轮功每年在7月4日的美国独立日游行中出现。……”

他提出需要6万至8万元：“今年7月4日，我们计划在陈军的领导下，利用我们洛杉矶组织的专业核心团队，前往华盛顿，培训当地人，组织一个花车和100人的鼓队，以及其它中国元素参加游行。我们需要的支持包括：1）100个鼓和中国红的表演制服；2）6万到8万美元的预算。”

陈军修改了报告末尾的财务需求，将金额定为“8万美元的预算”。

2023年2月10日，陈军告诉孙耀宁他将回中国：“一旦项目获批，必须执行好。”2月11日，孙耀宁向陈军发送了游行中中国乐队的视频和照片，及所需的物品清单，包括扬声器、花车、100人队伍及相关设备。陈军回复表示满意。

* 09: 陈军为孙、王二人谋划中国行程

2023年3月23日，陈军与孙耀宁讨论了孙、王两人即将前往中国的行程，计划造访北京、成都、重庆、南京、长沙及山东等地。陈军特别关注他们在山东临沂的停留安排：

陈军：你要见领导吗？

孙耀宁：是的。

陈军：我来安排还是你自己来？

孙耀宁：我会安排。

陈军：好。第一天由你自己计划，我来安排第二和第三天，只安排你和王某，不会与其他成员见面。（指陈军在2022年12月8日提到的“专为我们工作的七人小组”，其中包括王某和孙耀宁。）

* 10: 陈军被捕前与孙讨论法轮功资讯与对策

2023年4月4日，在陈军因涉及贿赂美国国税局而被捕前几周，陈军要求孙耀宁提供有关加州法轮功的资讯，并讨论孙耀宁和王某即将前往中国与“领导层”会面的计划。

陈军：有几个问题，法轮功在“加州某城市”是否有据点或活动？你能为他们设置障碍吗？如果你能清除一个或多个据点，将会有奖励。领导层期待与你们面谈。确认到临沂的到达日期了吗？只有你和王某吗？我很快要返回美国，请告诉我你到临沂的日期。

孙耀宁：我会在5月20日后到临沂。

陈军：原本说的是4月，绝对不能拖到5月。

* 11: 陈军指示孙联系洛杉矶中领馆

2023年4月27日，陈军指示孙与洛杉矶中领馆联络安排会议：

陈军：请联系总领事馆安排会议，最好与总领事会面，并提供这份简历（PDF文件）。我有一个重大项目需要报告，5月20日是理想时间。……这篇标题为“X教！美国法轮功邻居如何看待他们”的文章是国家级的，实际操作是严格保密的……你会因此获得功劳。

目前尚不清楚陈军提到的“重大项目”是否与他和林峰策划的贿赂美国国税局阴谋有关。根据纽约南区联邦法庭的另一份起诉书（详见：[【内幕】FBI挫败天津间谍在美的秘密行动](#)），陈

军计划在2023年5月20日前向中共当局报告针对法轮功的行动，并承诺支付5万美元贿赂给美国国税局官员，以促使对法轮功立案。而实际上，陈军试图贿赂的美国国税局官员是一名FBI卧底探员。最终，陈军于2023年5月26日被捕。

2023年8月22日，南加州某市市议员王XX从洛杉矶飞往香港。同年9月4日，王某与孙耀宁一起搭乘航班从中国上海返回洛杉矶。

美国司法部数据库显示，孙耀宁从未依《外国代理人登记法》（FARA）的要求，通知司法部长其作为中共政府或官员代理人的身份。本周四（12月19日），孙耀宁在洛杉矶被捕。

责任编辑：叶紫微#

相关专题：[各国抵制中共威胁](#) / [大头条集锦](#) / [独家视角](#)

本网站图文内容归大纪元所有，任何单位及个人未经许可，不得擅自转载使用。
Copyright© 2000 - 2024 The Epoch Times Association Inc. All Rights Reserved.

自定义设置